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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Το οφφίκιον Εντιμολογιώτατος Άρχων Διδάσκαλος του Γένους της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας απένειμε στον Νικόλαο Ι. Μέρτζο η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος. Κατ’ εντολήν Αυτού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ.κ. 
Σεραφείμ προχείρισε και εγκωμίασε τον τιμώμενο στον Ναό του Αγίου Νικολάου στο 
Νυμφαίον την Κυριακή 16 Αυγούστου 2015.     

Την Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών εξεπροσώπησε ο Αντιπρόεδρός της Κων. Π. 
Χρήστου, καθηγητής της Θεολογικής Σχολής στο Α.Π.Θ., ο οποίος μετέφερε την συγκίνηση 
και υπερηφάνεια της Εταιρείας και των Εταίρων της Μακεδόνων.  

Παρέστησαν οι Δήμαρχοι Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης και Αμυνταίου Κώστας 
Θεοδωρίδης, εκπρόσωπος του Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού και 
μέγα πλήρωμα Ακριτών. Στην αντιφώνησή του ο Άρχων είπε: 

«Προσεύχομαι νυχθημερόν να με ταπεινώνει ο Καλός Θεός. Σαλεύει ο νους μου. Είναι 
υψίστη η τιμή με την οποίαν η Μητέρα μας Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία ευδόκησε να με 
ευλογήσει. Υπερβάλλει το ταπεινό ανάστημά μου ο Παναγιώτατος Αυθέντης μας και Πατέρας 
μας με την αγάπη του. Αλλά μας χαριτώνει και μας δυναμώνει. Ευγνωμονώ.  

Το χρέος μου στο Γένος εξοφλώ απλώς σε όλη τη ζωή. Και θα το εξοφλώ ενόσω ζω». 
Υπηρέτησε εξήντα έτη δημοσιογράφος, δώδεκα Πρόεδρος της Κοινότητος Νυμφαίου 

και εννέα Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Δημοσίευσε 39 βιβλία και 
μονογραφίες με την πατρώα κληρονομιά του Ελληνισμού.  

Η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος θα τον ευλογήσει εν καιρώ 
στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, όπου ο τιμώμενος θα τελέσει 
τριήμερο προσκύνημα με μεγάλη συνοδεία Μακεδόνων. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών συγχαίρει ολοκαρδίως 
τον κ. Ν.Ι. Μέρτζο, π. Πρόεδρό της, για την τιμή που του απονεμήθηκε από την Α.Θ.Π. τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και του εύχεται "εἰς πολλά ἔτη" Άρχον 
Διδάσκαλε. 

Βιογραφικό και εργογραφία του τιμηθέντος:  
 
http://media.ems.gr/teos-proedros/t-pr-ems-mertzos_biographical_sketch.pdf  
 
http://www.opac.ems.gr:92/cgi-bin/koha/opac-

search.pl?q=au:%CE%9C%CE%AD%CF%81%CF%84%CE%B6%CE%BF%CF%82,%20%CE%9D%
CE%AF%CE%BA%CE%BF%CF%82.%20%CE%99 
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